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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 08 (OITO) DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

As oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, no horário das dezenove 

horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco de Assis, 

n° 07, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e Secretariada 

pelo Vereador Primeiro-Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada na forma 

regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): João Paulo de 

Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Pedro 

Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido Braga, Vitor Espedito 

Megda e ausência do Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho, sem justificativa. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicita ao Vereador Vanderlei Aparecido Braga que proceda 

a leitura de um texto bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente 

cumprimenta todos os presentes, e agradece a presença de todos nesta Reunião. Em 

seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, não há correspondências. Em seguida, passa-

se ao USO DA TRIBUNA LIVRE: O Sr. Presidente consulta os(as) Senhores(as) 

Vereadores(as) se estão de acordo em conceder a palavra ao Luan Henrique de Oliveira 

que falará sobre os seguintes temas: - Legislação referente a causa animal. - Amparo 

aos moradores de rua. - Reiterar a necessidade da Isenção de tributação as Associações. 

Estando todos(as) Vereadores(as) de acordo com a concessão da palavra, passa-se a 

palavra ao Sr. Luan Henrique de Oliveira por cinco minutos, tempo este, determinado 

pelo Regimento Interno e Resolução 02/83 desta Casa Legislativa. De uso da palavra 

os Sr. Luan comenta sobre a presença do Secretário Rony na reunião anterior onde 

falou sobre Termo assinado junto ao Ministério Público, onde consta castração dos 

animais de rua e mencionou a porcentagem a ser castrada a partir do cadastro feito com 

a vacinação dos animais. Mas ressalta que esta técnica aplicada não é totalmente 

efetiva, não dando para mensurar a efetividade do serviço, pois não se sabe a 

quantidade correta de fêmeas existentes no Município, se faz necessário a elaboração 

de um Projeto de Lei estabelecendo a realização do censo animal. Diz ter apresentado 

ao Secretário Rony o Programa de Saúde Animal (PSA) para esta elaboração do 

Projeto, mas ainda não obteve resposta. Diz que está acontecendo a castração de fêmeas 

pelo castra móvel instalado no centro da cidade, o qual percorrerá também os Bairros 

e Distritos do Município, mas este serviço alcançará apenas as famílias de baixa renda 

e acumuladores de animais, por isso insiste que há que se ter um conhecimento maior 

do número de fêmeas existentes, para uma maior efetivação deste serviço de castração, 

há que se ter uma abrangência maior através da realização de censo animal. Diz que 

este termo firmado junto ao Ministério Público traz uma Legislação que deixa algumas 

aberturas para entendimentos diferentes e por isso se faz necessário a elaboração de um 

Projeto Municipal específico para a resolução do problema. Comenta que os Conselhos 

de Bairro são uma continuação do Município e agregam a administração, pois recebem 

as demandas das comunidades e as repassam a administração para uma execução mais 

eficiente dos trabalhos. Diz que é cobrada uma taxa anual dos Conselhos, o que não é 

justo, pois não possuem recursos próprios e nem as subvenções que eram destinadas 
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pela Prefeitura não são disponibilizadas mais. Assim, pede que seja concedida a 

desoneração deste valor aos Conselhos de Bairros, pois encontram muitas dificuldades 

para quitar essa taxa anualmente e realizar seu trabalho, pois com pendências na dívida 

ativa do Município não como nem eleger nova chapa. Pede para que o Poder 

Legislativo busque junto ao Executivo uma forma de balancear esta renúncia de receita, 

criando-se uma nova forma de arrecadação, para que esta taxa seja excluída aos 

Conselhos de Bairro. Assim, diz que sua fala nesta noite é relativa a estas solicitações: 

Elaboração de uma Lei específica com a criação de um Programa de Saúde Animal, 

com a realização do censo animal e pedido de isenção de taxa cobrada anualmente dos 

Conselhos de Bairros. O Sr. Presidente agradece a presença do Sr. Luan nesta Casa 

nesta noite, trazendo as reivindicações da população e do Distrito onde reside e diz que 

suas solicitações serão analisadas e encaminhadas ao Executivo.   Em seguida o Sr. 

Presidente consulta o Vereador Segundo- Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se 

há inscritos para utilização da palavra livre. Este informa que está inscrita a Vereadora: 

Vanda Célia da Silva para utilização da palavra livre. De uso da palavra a Vereadora 

Vanda comenta sobre a castração dos animais (fêmeas) que está acontecendo em nosso 

Município em um castra móvel, lembra que ocorrerão duzentas castrações neste mês 

de abril. A prestação destes serviços iniciou-se aqui na cidade. Nos dias 08 e 09 de 

abril será no Distrito de Serra dos Lemes, no dia 10 de abril será no Distrito de São 

Bartolomeu de Minas, no dia 11 de abril será no Bairro Condessa e dia 12 de abril será 

no Bairro Coelhos, pede que as pessoas a serem  contempladas (famílias de baixa renda 

ou acumuladores de animais) façam as inscrições de seus animais para que seja feita a 

castração dos mesmos. O Vereador Vanderlei Aparecido Braga solicita um aparte e 

comenta que este Projeto para castração dos animais foi aprovado aqui nesta Câmara e 

é com grande alegria que hoje vemos o mesmo ser efetivado, diz que no dia de hoje no 

Distrito de Serra dos Lemes forma castrados 30 animais e para amanhã dia 09, já estão 

inscritos mais 23 animais e que este serviço muito ajudará na diminuição da procriação 

indesejada destes animais.  Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente 

consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura 

da Ata de acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se 

manifestam favoráveis à suspensão da leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já 

vieram até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura da mesma, 

averiguando seus conteúdos. A Ata é aprovada pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem 

emendas.  O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei nº 2.288/2024 que, AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER O USO, MEDIANTE 

PROCEDIMENTO LICITATÓRIO E CONTRATO DE CONCESSÃO ONEROSA, DE UMA 

PLANTA DE BRITAGEM DE PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei Complementar nº 214/2024 que, DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA ESTRUTURA FUNCIONAL DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE FAMINLIAR 

(ESF) E EQUIPE DE ATENÇÃO PRIMÁRIA (EAP) NO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, CRIA AS FUNÇÕES DOS AGENTES PÚBLICOS E AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO DE PESSOAL. Projeto de Lei Complementar nº 215/2024 que, 
EXTINGUE DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA DE CABO VERDE, 

CARGOS DO PROVIMENTO EFETIVO E VAGAS, QUE MENCIONA, E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos 

pelos Senhores Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja comentar ou fazer 
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algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio 

Aparecido requer providências com urgência, quanto a um grande buraco aberto há 

mais de um mês na Rua Frei Luiz Carlos Matens, nas proximidades do nº 62, pois este 

buraco está causando grandes transtornos na vida dos moradores do local. Os 

moradores pedem que a obra seja finalizada o mais rápido possível. Requer que seja 

realizado reparos e substituição de lâmpadas queimadas na iluminação existente no 

pátio do Velório da Cidade, pois o local está muito escuro durante à noite e prejudica 

as famílias que ficam velando seus entes queridos no período noturno. Requer que seja 

realizado patrolamento na estrada rural no Bairro Fiéis, próximo a propriedade do Sr. 

Dorli, pois a estrada encontra-se intransitável e com o início da colheita se faz 

necessário uma estrada em boas condições para o trânsito dos veículos. Requer que 

seja solicitado a fiscal responsável (Sra. Camila), uma visita a alguns terrenos da 

prefeitura, localizado no Bairro Chapadão, na Rua Prefeito José Romão de Souza, nº 

397, próximo a residência da Sra. Terezinha, pois o local está tomado pelo mato com 

muitos animais peçonhentos entrando nas casas vizinhas. Requer que sejam enviados 

Ofícios de Pares aos familiares do Sr. Nabor Dias e Tereza Dias dos Reis, manifestando 

sentimentos pelo falecimento de seus entes queridos.  De uso da palavra a Vereadora 

Vanda Célia da silva requer providências quanto a abertura da rodoviária ao menos 

trinta minutos antes do horário do ônibus, para que os passageiros tenham acesso aos 

banheiros e possam se sentar à sobra ao aguardarem o transporte. Requer providências 

junto a Secretaria de Meio ambiente quanto a uma árvore que cresceu junto a torre da 

Igreja do Bairro São Benedito, pois esta planta está colocando em risco a estrutura da 

torre e podendo ocasionar acidentes futuros. Assim, pede que o responsável visite o 

local para que sejam tomadas as providências cabíveis quanto a retirada desta árvore. 

Requer que seja analisada a possibilidade de realização de pintura da parte externa da 

Igreja São Benedito, pois a pintura existente está bastante danificada pelo tempo. 

Comenta sobre as pessoas que residem em situação de rua em nosso Município. 

Informa que algumas que estão dormindo na rodoviária é devido terem vindo a trabalho 

e o local que será disponibilizado para as mesmas ficarem, ainda não ficou pronto, mas 

em breve elas já serão encaminhadas. Informa ainda, que há duas pessoas que vivem 

em condição de rua e que não quiseram morar no Lar Santo Antônio e em nenhum 

outro local que o Município pudesse disponibilizar, pois gostam de viver assim, nas 

ruas, e não podemos forçar a pessoa ir para um local que não deseja. Ressalta a 

importância do Município disponibilizar um local para que estas pessoas cuidem de 

sua higiene pessoal, proporcionando assim um pouco de dignidade, e é o que é feito, é 

disponibilizado o banheiro do poli esportivo para que possam tomar banho e se 

higienizar. Quanto a questão da concessão de alimentação diária, informa que já tentou-

se promover a doação de marmitas diárias para estas pessoas, mas elas não têm 

constância e deixam de pegar os alimentos diariamente, causando perdas e desperdício 

destes alimentos. O Vereador Juscelino Tereza requer que o Posto de Saúde aqui da 

Cidade seja aberto mais cedo, pois muitas pessoas madrugam no local para retirarem 

suas fichas médicas e o posto é aberto somente a partir da 6 horas da manhã, causando 

transtornos na vida de quem espera na madrugada, pois enfrentam chuvas e frio sem 

nenhuma proteção externa. De uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais requer 
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que seja realizada manutenção na pavimentação asfáltica da estrada rural que dá acesso 

ao Bairro Vargem São José, pois em alguns trechos o asfalto está bastante danificado 

e esburacado. Reitera pedido de pintura dos meios fios das ruas do Bairro Chapadão, 

São Benedito e Nova Cabo Verde, para uma melhor aparência visual das ruas dos 

citados Bairros. De uso da palavra o Vereador Vitor Espedito Megda requer que seja 

realizada roçagem em trecho da estrada rural próximo a propriedade do “Sr. Renato 

Bóia”, mas precisamente na curva desta estrada, pois o mato está muito alto 

atrapalhando a visibilidade dos motoristas que transitam por este local com seus 

veículos, principalmente os veículos escolares que transitam diariamente por este 

trecho de estrada. Requer que seja realizado o patrolamento da estrada rural do Bairro 

Fundão dos Cardosos novamente, pois com a ocorrência das chuvas a mesma ficou 

tomada por grandes buracos, prejudicando o trânsito de veículos pelo local. Requer que 

seja enviado Ofício de pesares a família do Sr. César Andrade, manifestando 

sentimentos por seu falecimento. De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista 

Gianini sugere aos nobres edis que se reúnam para discussão e elaboração do Projeto 

de Lei sugerido pelo munícipe Luan o qual estabelecerá a realização do censo animal, 

uma vez que o mesmo não onerará o Município. De uso da palavra o Vereador 

Vanderlei Aparecido Braga informa que está sendo realizada a instalação de energia 

elétrica no Loteamento São Francisco, no Distrito de Serra dos Lemes, mas um trecho 

de rua onde existem duas casas ficou fora do Projeto de iluminação. Assim, requer ao 

Executivo que faça a inserção destas duas casas ao Projeto, para que o serviço de 

iluminação do Loteamento seja concluído em sua totalidade. Reitera pedido de 

informações junto a COPASA sobre o andamento do processo judicial para a 

finalização dos serviços de captação e destino correto dos dejetos de esgotos 

produzidos nas residências do Loteamento São Francisco no Distrito de Serra dos 

Lemes. Diz que as fossas sépticas lá existentes estão cheias transbordando seus 

resíduos de esgotos a céu aberto, causando mal cheiro, proliferação de mosquitos e 

muito incômodo aos moradores do local.  O Sr. Presidente consulta todos(as) 

Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos Requerimentos. 

Todos(as) se manifestam favoráveis. Todos requerimentos serão enviados em nome 

desta Casa Legislativa. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em 

sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre 

sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida 

correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para constar, 

agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima para o dia 09 de abril de 2024, 

Reunião esta que será Extraordinária para apreciação, discussão e votação do Projeto 

de Lei Complementar nº 214/2024 em regime de urgência, diante de solicitação do 

Poder Executivo através da Mensagem nº 015/2024. E eu Assessora Legislativa, lavro 

a presente Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos 

assinada. 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 

 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro  
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_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 
 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 
_______________________________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO FICA INUTILIZADO. 


